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Mituri și  
realități (II)
Există multe concepții greșite cu 
privința la HIV și Sida și nu tot ce 
auziți despre ele este adevărat. 
Acest dosar vă va ajuta să diferențiați 
miturile de realitate.

Realitate 
Riscul de transmiterea HIV depinde de diferiți 
factori, dar nu este adevărat că de fiecare dată când 
aveți contact sexual neprotejat, HIV se va transmite 
întotdeauna.  
Riscul de transmitere depinde de diferiți factori și, în 
plus, există măsuri pe care le puteți lua pentru a reduce 
sau chiar a elimina riscul de transmitere a HIV, precum 
folosirea prezervativelor sau, de asemenea profilaxia 
pre-expunere și profilaxia post-expunere. Amintiți-
vă că dacă persoana cu HIV are o încărcătură virală 
nedetectabilă datorită tratamentului, nu există niciun risc 
de transmitere.

Realitate 
Unele remedii din plante și suplimente pot fi benefice 
pentru sănătatea dumneavoastră generală, dar nu pot 
impiedica faptul ca HIV să infecteze celule noi și să se 
răspândească. 
S-a demostrat că numai medicamentele antiretrovirale 
pot împiedica răspîndirea HIV în organism. De asemenea, 
unele suplimente din plante pot afecta modul în care 
funcționează anumite antiretrovirale. De exemplu, pot 
reduce cantitatea de medicament care ajunge în sânge 
făcându-l mai puțin eficient împotriva HIV.

Realitate 
Făra medicamente atiretrovirale, majoritatea 
persoanelor cu HIV s-ar îmbolnăvi grav, ar dezvolta 
SIDA și ar muri.  
Dacă tratamentul este luat în mod corespunzător, acesta 
permite persoanelor să se bucure de o viață lungă și 
sănătoasă. Majoritatea reacțiilor adverse posibile dispar 
după câteva săptămâni și nu au consecințe pe termen 
lung. Persoanele care iau antiretrovirale au sănătatea lor 
controlată cu atenție pentru a se asigura că se simt bine.
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Mit 
Persoanele cu HIV transmit infecția de fiecare dată 
când mențin relații sexuale.

Mit 
Suplimentele nutritive și plantele medicinale pot fi la 
fel de eficiente precum medicamentele 
antiretrovirale împotriva HIV.

Mit 
Medicamentele antiretrovirale fac mai mult rău 
decât bine.



¿TIENES DUDAS
SOBRE EL TEMA?
PREGÚNTANOS
Tel. 93 458 26 41 

SUBVENCIONA

COLABORA

Descargo de responsabilidad

La información contenida en esta ficha no pretende sustituir la recibida por el médico. 
Las decisiones referentes a la salud siempre deberían tomarse tras consultar con los 
profesionales sanitarios. La información médica puede quedar desactualizada con 
rapidez. 

Si te surge alguna pregunta tras leer esta ficha, te aconsejamos hablar con tu médico 
o enfermera o llamar a gTt-VIH, al 93 458 26 41, para comprobar si existe alguna
novedad relevante al respecto.
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www.gtt-vih.org
SI TE HA PARECIDO ÚTIL Y INTERESANTE
EL CONTENIDO, COMPÁRTELO.

Realitate
Unii oameni cred că HIV îl pot avea doar bărbații 
homosexuali și  persoanele care se injectează droguri, 
dar HIV nu se transmite în funcție de tipul de populație, 
ci în funcție de comportamentele de risc pe care 
persoana le menține.
HIV poate fi  transmis de la bărbați la femei și de la 
femei la bărbați atunci când aceștia au relații sexuale 
neprotejate, iar unul dintre cei doi are HIV și o încărcătură 
virală detectabilă. De fapt, în lume, majoritatea 
persoanelor care trăiesc cu HIV sunt heterosexuale.

Realitate
Nici o companie farmaceutică nu a reușit să găsească 
un tratament pentru a vindeca HIV.
Există numeroase companii farmaceutice care produc 
tratamente antiretrovirale și există multă concurență 
între ele. Dacă unul dintre ei ar găsi un remediu și l-ar 
putea comercializa, ar avea mult mai mult profi t decât 
concureții săi. Ancheta de investigare continuă.

O parte din conținutul acestei fi șe se bazează pe o 
publicație originală a NAM,  organizație non-profi t HIV 
din Marea Britanie. Traducerea acestui material a 
fost făcută cu permisiunea NAM.

Mit
Pentru că sunt o persoană heterosexuală, nu pot 
avea HIV.

Mit
O anumită companie farmaceutică a găsit un remediu 
pentru HIV, dar îl ține secret pentru a nu pierde bani.

Realitate
Din păcate, milioane de oameni care sunt căsătoriți sau 
au relații serioase și de lungă durată dobândesc HIV. 
Uneori, acest lucru se întâmplă deoarece un partener 
avea deja HIV înainte de a se întâlni. De asemenea, 
apare atunci când unul din cuplu a avut relații sexuale 
neprotejate în afara cuplului.

Mit
Nu poți fi  infectat cu HIV dacă ești căsătorit/ă sau ai o 
relație închisă.
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